

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО ОФИЦИАЛЬНОГО САЙТА ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ГЛАЗАМИ СТУДЕНТОВ

Обсуждаемая сегодня тема представленности Герценовского университета в современном информационном образовательном и научном пространстве важна не только для преподавателей, но и для студентов. Ведь сегодня интернет-ресурсами пользуются практически все. Я остановлюсь на информационном пространстве официального сайта нашего университета, находящегося по адресу: <http://herzen.spb.ru>

Посмотрим на этот сайт с точки зрения студента. Когда впервые заходишь на него, то он привлекает дизайном, хочется подробнее узнать о жизни и учебе, о мероприятиях, которые проходят в университете. Но при знакомстве с сайтом видишь, что полезной для студента информации на нем мало. В основном представлены данные о научных конференциях, семинарах.

Мы считаем, что сайт должен информировать студентов и педагогов об учебной деятельности.

На сайте есть вкладка «Студентам». И это очень хорошо. Студентам хотелось бы видеть на этой вкладке подробное описание факультетов (они представлены сегодня не все или информация о них устарела). Было бы полезным разместить на сайте расписание занятий, давать оперативную информацию об изменениях в расписании. В связи с тем, что мы переходим на обу-

чение по Болонской системе, студенты должны знать и выбирать, по какой программе им обучаться. Поэтому хорошо было бы разместить на сайте программы изучаемых курсов, прежде всего, курсов по выбору. У студентов есть потребность в том, чтобы на сайте были размещены учебно-методические материалы (хотя бы на уровне библиографического списка). Также интересно было бы познакомиться с информацией о рейтинге студентов по итогам сессий.

Если говорить об информации о научной деятельности, то она представлена достаточно обширно. Есть информация о конкурсах, грантах, конференциях и т. д. Знакомясь с ней, студент может сделать свой выбор. Но было бы целесообразным выставлять на сайт и информацию о наших научных проектах, студенческих достижениях в этой области. Может быть, дать на сайте место для отражения работы СНО факультетов.

В университете много возможностей для участия во внеучебной студенческой жизни. На сайте на разных его страницах представлена информация о работе профкома, центре творческого развития и досуга студентов, научно-практического центра развития воспитательной деятельности, самого студенческого совета и т. д.

Материалы заседания Ученого совета 29 ноября 2007 г.

Но информация об этих и других университетских структурах, занимающихся работой со студентами, разрознена. Не сразу поймешь, где какую информацию можно найти. Поэтому целесообразно создать на сайте отдельную страницу, на которой будут указаны все структурные подразделения университета, взаимодействие с которыми позволит студенту определиться, в каких делах и проектах он может принять участие в свободное от учебы время. Намного удобнее просмотреть одну страничку, на которой будут собраны все необходимые данные, чем искать информацию по всему сайту, не найдя нужной. Также можно размещать анонсы мероприятий и событий, происходящих на факультетах РГПУ им. А. И. Герцена. Ведь очень интересно не только узнать о них, но и (если это возможно) принять в них участие. Это

способствовало бы сплочению студентов разных факультетов, созданию герценовского сообщества.

Форум на сайте для активного обсуждения жизни, учебы, событий в университете был бы интересен как студентам, так и преподавателям.

Что могут сделать сами студенты для улучшения университетского сайта?

Есть студенты, которые хотят заниматься созданием и поддержкой сайтов. Они пока никак не привлекаются к работе официального сайта, поэтому создают сайты своих факультетов, студенческих групп, свои личные сайты. Можно было бы создать на факультетах команды студентов, которые обеспечивали бы работу студенческого сайта факультета. Ссылки на эти сайты можно выложить на страничках факультетов. Только сначала надо определиться с требованиями к таким сайтам.